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ЛОГІСТИЧНИЙ МЕНЕДЖМЕНТ: СУТНІСТЬ, ЗМІСТ І РОЛЬ У 

ЗАБЕЗПЕЧЕННІ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА  

 

У статті узагальнено та систематизовано сучасні наукові підходи до 

визначення сутності та змісту логістичного менеджменту. Проаналізовані 

підходи провідних українських і закордонних науковців до тлумачення поняття 

«логістичний менеджмент». Встановлено, що логістичний менеджмент є 

інтегрованою системою управління, яка поєднує логістичні й управлінські 

функції для забезпечення ефективного планування, координації та контролю 

логістичних потоків. Визначено основну мету та завдання логістичного 

менеджменту.  

Ключові слова: логістика, менеджмент, логістичний менеджмент, сутність, 

мета, завдання. 

Постановка проблеми. Логістичний менеджмент є одним із ключових 

напрямів забезпечення ефективності операційних процесів підприємств у 

сучасних умовах глобалізації та зростання ринкової конкуренції. Однак у 

науковій літературі досі немає єдиного підходу до визначення сутності та змісту 

https://orcid.org/0000-0002-0689-7758
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поняття «логістичний менеджмент». Різноманітність тлумачень цього поняття 

серед українських і закордонних учених, а також специфіка його застосування в 

різних галузях ускладнюють формування цілісної теоретичної основи. Це 

створює потребу в уточненні концептуальних меж логістичного менеджменту та 

його ролі в управлінні підприємством, переосмислення змісту логістичного 

менеджменту для його адаптації до нових економічних реалій. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослідженню теоретичних засад 

логістичного менеджменту присвятили свої праці такі закордонні науковці, як 

Donald J. Bowersox, David J. Closs, Douglas M. Lambert, James R. Stock. Вагомий 

внесок в розбудову теорії та практики логістичного менеджменту зробили такі 

українські науковці, як Л. Балабанова, А. Кальченко, Є. Крикавський, В. 

Марченко, М. Окландер, О. Решетнікова, О. Сумець та інші. 

Протягом останніх трьох десятирічь увага дослідників до вивчення 

теоретичних аспектів логістичного менеджменту не зменшується. Зокрема, 

науковець Міценко Н. Г. обґрунтував необхідність та доцільність застосування 

логістичного менеджменту для формування та розвитку інтегрованих систем 

управління підприємствами [1]. Учені Кузьменко А. В. та Пильнєв В. Г. 

визначили економічну сутність логістичного менеджменту та обґрунтували його 

основні принципи в умовах сьогодення [2]. Дослідники Багорка М. О., 

Ільченко Т. В. та Кравець О. В. розкрили сутність логістичного менеджменту, 

надали характеристики ієрархії управління логістичними процесами на 

підприємстві, факторів середовища та показників ефективності логістичної 

системи відповідно до сучасних вимог ведення бізнесу [3]. Автори 

Янковська В. А., Телепнєва О. С. та Кононов І. О. розглянули та систематизували 

основні теоретичні підходи науковців до тлумачення сутності логістичного 

менеджменту [4]. Не зважаючи на наявність вагомого наукового доробку, 

відсутність єдиного підходу до розуміння сутності та змісту логістичного 

менеджменту обумовлює необхідність проведення подальших досліджень з 

даної проблематики.  
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Метою статті є узагальнення, систематизація та висвітлення існуючого 

наукового доробку щодо визначення сутності та змісту логістичного 

менеджменту, його мети та завдань. 

Виклад основного матеріалу. В умовах високої динаміки ринкових 

процесів, глобалізації господарської діяльності та цифрової трансформації 

бізнесу особливого значення набуває ефективне управління логістичними 

потоками на всіх рівнях функціонування підприємства. Логістичний 

менеджмент може стати ключовим інструментом оптимізації ресурсів, 

забезпечення своєчасності постачання, зниження витрат та підвищення 

конкурентоспроможності підприємства.  

Вчені-економісти ще не дійшли згоди щодо єдиного визначення поняття 

«логістичний менеджмент». Аналізуючи праці українських та закордонних 

науковців, можна виокремити низку підходів до визначення сутності 

логістичного менеджменту. Наведемо деякі з них (табл. 1). 

Таблиця 1 – Тлумачення поняття «логістичний менеджмент» 
Автор (и) Тлумачення 

Donald J. 
Bowersox, David J. 
Closs [5] 

Сутність логістичного менеджменту полягає «у створенні й 
налагодженні таких систем управління потоками матеріальних 
ресурсів, незавершеного виробництва і запасів готової продукції, які 
слугували б опорою для ділової стратегії господарської одиниці» 

James R. Stock, 
Douglas M. 
Lambert [6] 

Логістичний менеджмент є частиною процесу у ланцюзі поставок, 
протягом якого планується, реалізується і контролюється ефективний 
і виробничий потік товарів, їх запаси, сервіс та інформація, що 
пов’язана з ними від джерела зародження до точки споживання з 
метою задоволення потреб споживача 

Крикавський Є.В. 
[7] 

Менеджмент у логістичних системах на засадах теорії логістики, і 
розуміння цього терміну «ґрунтується на інтеграції логістики та 
менеджменту у форму логістичного менеджменту, як комплексної 
локалізованої системи управління матеріальними та інформаційними 
потоками 

Окландер М. А. [8] Менеджмент логістики підприємства забезпечує наступні функції: 
формування та розробка системи логістики відповідно до її 
концептуальних принципів і положень; розробка та реалізація 
стратегії логістики відповідно до ринкової стратегії підприємства; 
комплексне управління логістичною системою підприємства з метою 
раціоналізації потокових процесів; координація взаємопов’язаних 
функцій управління підприємством; вирішення проблем специфіки та 
індивідуальності підприємства 

Решетнікова О. В., 
Даниленко В. І., 
Боровик Т. В. [9] 

Логістичний менеджмент – це синтез найважливіших функцій 
управління в господарських структурах з метою досягнення 
системних цілей з мінімальними витратами 
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Тюріна Н. М. [10] Сутність логістичного менеджменту полягає у формуванні та 
реалізації системи управління, яка повинна об’єднати послідовність 
дій управлінського персоналу, відповідних функціональних ланок, 
логістичних посередників та контрагентів у процесі управління 
потоками протягом повного логістичного ланцюга «постачання-
виробництво-збут» у межах логістичної системи 

Пономаренко В. 
С., Танько К. М.,  
Лепейко Т. І. [11] 

Логістичний менеджмент являє собою функцію органів управління 
спеціалізованих та інтегрованих організаційно-економічних систем з 
використанням логістичного підходу до доцільного і 
цілеспрямованого інтегрованого управління сукупністю внутрішніх і 
зовнішніх потокових процесів у визначених часових і просторових 
параметрах середовища сукупних виробничо-економічних відносин з 
метою отримання їх учасниками очікуваних конкурентних переваг і 
вигод 

Міценко Н. Г. [1]  
 

Логістичний менеджмент являє собою систему управління, яка на 
засадах логістичного підходу об’єднує, координує та оптимізує 
комплекс логістичних дій управлінського персоналу функціональних 
ланок інтегрованої системи, а також забезпечує інтеграцію логістичної 
діяльності підприємств-учасників та інших контрагентів у процесі 
здійснення та управління потоками на всій довжині логістичного 
ланцюга «постачання – виробництво – збут» у межах логістичної 
системи 

 

Науковці розглядають логістичний менеджмент переважно, як систему або 

інтегруючу функцію управління, яка поєднує логістику та менеджмент, 

підкреслюють, що логістичний менеджмент є комплексною системою 

управління, яка інтегрує логістичні та управлінські підходи для координації, 

оптимізації та раціоналізації матеріальних, інформаційних і фінансових потоків 

у ланцюзі «постачання – виробництво – збут». Наведені визначення 

підкреслюють клієнтоорієнтованість, спрямовану на задоволення потреб 

споживачів через ефективне управління потоками та запасами. Основні аспекти 

у визначеннях включають інтеграцію діяльності всіх учасників логістичного 

ланцюга, підтримку ділової стратегії підприємства, оптимізацію потоків для 

зниження витрат і підвищення продуктивності, а також адаптацію до специфіки 

ринкових умов. Відмінності у визначеннях стосуються акцентів на стратегічній 

або операційній ролі, але всі вони підкреслюють системний характер 

логістичного менеджменту. 

Вважаємо, що логістичний менеджмент – це інтегрована система 

управління, яка забезпечує ефективне планування, координацію та контроль 
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логістичних потокових процесів для досягнення конкурентних переваг 

підприємства. Його сутність полягає в об’єднанні логістичних і управлінських 

функцій для задоволення клієнтських потреб, зниження витрат і підтримки 

стратегічних цілей. Логістичний менеджмент відіграє ключову роль у 

підвищенні ефективності ланцюга поставок і адаптації до сучасних ринкових 

викликів. 

Ключовими елементами сутності логістичного менеджменту є: 

– Інтеграція та координація (логістичний менеджмент об’єднує та 

синхронізує діяльність різних функціональних підрозділів підприємства та 

зовнішніх партнерів для досягнення спільних цілей). 

– Управління потоками (логістичний менеджмент зосереджений на 

ефективному плануванні, організації, контролі та оптимізації руху ресурсів від 

постачальника до кінцевого споживача). 

– Клієнтоорієнтованість (метою логістичного менеджменту є задоволення 

потреб споживачів шляхом забезпечення високого рівня сервісу, своєчасних 

поставок та доступної ціни). 

– Оптимізація ресурсів та зниження витрат (логістичний менеджмент 

дозволяє мінімізувати операційні витрати та ефективно використовувати всі 

видів ресурсів). 

– Підтримка ділової стратегії підприємства (логістичний менеджмент є 

невід’ємною частиною загальної стратегії підприємства, сприяючи досягненню 

конкурентних переваг та зміцненню ринкових позицій). 

Основною метою логістичного менеджменту є забезпечення гармонізації 

економічних інтересів усіх учасників бізнес-процесів, як прямих, так і непрямих, 

шляхом оптимального використання доступних ресурсів у сучасних 

економічних умовах [2]. Логістичний менеджмент забезпечує створення 

ефективної системи управління, що сприяє гармонізації інтересів усіх учасників 

підприємницької діяльності через оптимальне використання ресурсів, дозволяє 

підвищувати ефективність процесів, знижувати витрати та зміцнювати ринкові 

позиції підприємства. 
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Виходячи із мети логістичного менеджменту, визначимо основні, з нашої 

точки зору, завдання логістичного менеджменту, а саме: 

– оптимізація логістичних (матеріальних, інформаційних, фінансових, 

сервісних тощо) потоків у ланцюзі «постачання – виробництво – збут» для 

зниження витрат і підвищення ефективності; 

– інтеграція діяльності управлінського персоналу, функціональних 

підрозділів, логістичних посередників і контрагентів для узгодження їхніх 

інтересів; 

– забезпечення клієнтоорієнтованості через своєчасну доставку, ефективне 

управління запасами та якісний сервіс; сучасні споживачі вимагають швидкої 

доставки товарів, що змушує переосмислити традиційні підходи до логістики, 

адже вони часто не відповідають сучасним вимогам до оперативності та 

адаптивності [12]; 

– розробка та впровадження логістичних стратегій, які підтримують ділову 

стратегію підприємства та його конкурентоспроможність. 

– адаптація логістичної системи до змін ринкового середовища, зокрема 

цифровізації; в жорстких конкурентних умовах цифровізація дозволяє 

підприємству автоматизувати багато маркетингових логістичних процесів, зняти 

з менеджерів рутинні завдання, покращити комунікацію всередині підприємства 

завдяки структуруванню та впорядкуванню даних, знизити маркетингові 

логістичні витрати, тобто отримати конкурентні переваги [13]. 

Логістичний менеджмент є багатогранним поняттям, що об’єднує наукову 

основу, практичну діяльність і освітній компонент. Кожен із цих елементів 

відіграє ключову роль у забезпеченні ефективного управління потоковими 

процесами підприємства. 

Як наука, логістичний менеджмент формує теоретичну базу, що включає 

концепції, моделі та методи управління ланцюгами поставок, запасами, 

транспортуванням і інформаційними потоками тощо. Ця складова є 

фундаментом для прийняття обґрунтованих управлінських рішень. 
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Як практична діяльність, логістичний менеджмент забезпечує реалізацію 
стратегій і тактичних рішень для координації логістичних потоків. Практичне 
застосування логістики знижує витрати, підвищує клієнтську задоволеність і 
зміцнює конкурентні позиції, що є критично важливим для втілення теоретичних 
напрацювань у реальних бізнес-процесах. 

Як освітній компонент, логістичний менеджмент формує професійні 
компетенції майбутніх фахівців, здатних інтегрувати теоретичні знання з 
практичними навичками для вирішення практичних логістичних завдань.  

В Україні триває пошук шляхів удосконалення системи підготовки та 
здійснюються спроби обґрунтувати зміст професійних компетенцій та 
компетенцій менеджерів з логістики та управління ланцюгами поставок шляхом 
формулювання відповідних стандартів для різних ступенів освіти [14]. Освітні 
програми мають готувати кадри, які зможуть ефективно управляти ланцюгами 
поставок, використовуючи сучасні інструменти та технології. Ця складова 
забезпечує підготовку фахівців, які відповідатимуть вимогам ринку. 

Важливість усіх трьох складових полягає в їх взаємодоповнюваності – наука 
створює теоретичну основу, практика забезпечує її застосування, а освіта формує 
фахівців для реалізації цих знань. Комплексний розвиток логістичного 
менеджменту як науки, практики та освіти здатний забезпечити підприємствам 
високу ефективність, адаптивність і конкурентоспроможність. 

Висновки і перспективи подальших досліджень. Логістичний 
менеджмент є багатогранним поняттям, що інтегрує наукову основу, практичну 
діяльність і освітній компонент для ефективного управління потоковими 
процесами. Він виступає комплексною системою управління, яка координує 
матеріальні, інформаційні та фінансові потоки в ланцюзі «постачання – 
виробництво – збут», забезпечуючи клієнтоорієнтованість, зниження витрат і 
підтримку стратегічних цілей підприємства. Наукова складова формує 
теоретичну базу, практична діяльність реалізує стратегії, а освіта готує фахівців, 
здатних вирішувати логістичні завдання. Взаємодія цих складових забезпечує 
підприємствам ефективність, адаптивність і конкурентоспроможність у 
сучасних умовах. 

Подальші дослідження теоретичних засад логістичного менеджменту, на 
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нашу думку, мають зосередитися на розробці уніфікованої термінології та 

методології, що включатиме створення єдиного понятійного апарату і дозволить 

уникнути розбіжностей у тлумаченні ключових термінів, а також забезпечить 

більш ефективний обмін знаннями та досвідом у галузі.  
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